

Kéziratok, a melyek nem adnak vissza ide küldendők: „MURAVIDÉK” szerkesztősége Murska Sobota, Alexandrova c. 202. szám. Postatakarék számla száma 12980. Laptulajdonos: KÜHÁR ISTVÁN.

MURAVIDÉK

Politikai, gazdasági és társadalmi hetilap.

Megjelenik minden vasárnap. Előfizetési ára negyedévre belföldön 15 dinár, külföldre 18 Din. Amerikába 20 Din. Hirdetési ár □ cm.-ként: szövegekért és nyilttér 1-50 dinár, rendez 1.—Din., apróhirdetés 0-70 Din. és az illeték. Többszörinél engedmény.

VIII. Évf.

Murska Sobota, 1929. február 24.

8. Szám.

Ki a keresztény?

Irta: Ág. h. evang. lelkész.

A „Népújság” negyedik számában a vezércikk helyén öles betűkkel hirdeti: „A szlovén vidék egyetlen keresztény irányú magyar hetilapja a Népújság.”

Hát valóban, csak a „Népújság” volna keresztény lap? Pedig Prekmurjának van még egy magyarnyelvű hetilapja, a „Muravidék”. Szerintem erre sem lehet azt mondani, hogy pogány irányú volna, hanem ez is teljes egészében keresztény irányú lap.

Cikkemben nem akarok senkivel polemizálni, hanem csupán meg akarom mondani úgy a „Népújság” szerkesztőségének, mint a prekmurjai népnek, hogy ki a keresztény.

Mindazon emberek keresztények, akik Krisztus nevére meg vannak keresztelve. A keresztény ugyan nem csupán a látható egyházba való felvétel aktusa, hanem azoknak közösségébe is, akik a Krisztus által szerzett üdvösség javának birtokában vannak. Ennél fogva a „Népújság” nem sajátíthatja ki magának a keresztesség jelzőt, mert azt hiszem, hogy nem csak a római katolikusok a keresztények, hanem az evangélikusok és egyéb Krisztust imádó vallásfelekezetek is.

Mikor a kereszties háborúba zúdította keletre a népeket a pápák parancsa; mikor vezekelve könyörgött bocsánatért, a hideg tornácra várakozva, a pápa előtt a német császár; mikor Velence főterén úgy lépett paripája kengyelébe a római pápa, hogy lábát előbb az előtte térdeplő császár nyakára tette, mikor koronát osztott, koronát fosztott a fejedelmek közt s országokat sujtott kegyetlen átkaival; mikor fejére hármass koronát helyez, annak jeléül, hogy övé a kulcs hatalma mennyen, földön és poklon, talán akkor lehetett legkevésbé mondani, hogy ime ez az igaz: kereszténység.

A keresztény ember minden körülmények között megtartja Jézus parancsát: szeressed felebarátodat, mint önmagadat. Keresztények nemcsak egy hitvallás követői lehetnek, hanem azok is keresztények, akiket eretnekeknek hívnak az „igaz hitűek” és akiket „Isten nagyobb dicsőségére” üldöznek.

Vigyázzunk tehát és ne sajátítsuk ki egyedül önmagunknak a keresztény nevet, legyünk mások megítélésében türelmesek, óvatosak és alázatosak.

Igazi keresztény az, akinél a Krisztus akarata uralkodik, aki benső készséggel teljesíti Krisztus akaratát, aki megadja Jézusnak és Istennek a magasságban a dicsőséget azzal, hogy teljes erővel törekszik tökéletessé lenni, aki ápolja a földön a békét, gyakorolja az emberek iránt a jóakaratot, a legszigorúbb felfogás szerint: szereti még ellenségét is.

Ez a kereszténység. Ez nem rabol kincseket, hanem boldogságot oszt, nem ellenségként zúdítja egymásra a különböző vallás felekezeteit, hanem szeretet gyakorlására egyesíti az ellenségeket is, nem kevélységet gerjeszt, hanem alázatosságot követel.

Az igazi keresztény ember bármely vallás felekezetéhez tartozó emberben felebarátját látja; minden igaz keresztény egyház feladata az, hogy templomaiban a lélek Istenét és a testvéri szeretetet hirdesse. A keresztény ember vallásossága akkor igazi, ha nem szorul csupán a templom négy fala közé, ha nem merül ki külső szertartások elvégzésében, hanem a kereszténység parancsát beleviszi az élet forgatagába és minden életnyilvánulásba belekapcsolja annak nemességét.

A keresztény vallás nem a rejtett erdők, csendes barlangok világtagadó lemondásába, nem a szertartásos élet külsőségei közé hív bennünket, hanem arra szólít fel, hogy járjunk szeretetben és igazságban, úgy mindennapi munkánkban, mint az emberekkel való érintkezésünkben és vigyünk oda szívjószágot és lélek-nemességét.

Tehát nincs különbség Krisztust így, vagy amúgy imádó emberek között, mert mindnyájan keresztények vagyunk. Tehát nincs különbség újságok között sem, habár az egyiket katolikusok és a másikat evangélikusok szerkesztik is, avagy adják ki.

Amikor pedig az ember az élet túlsó partján megérkezik, nem kérdezik: melyik templomban imádkoztál és melyik szertartás szerint imádtad Krisztust és Istent? De az örök bíró bizonyára megkérdezi: vajjon a Krisztus parancsai szerint éltél-e?

Egy tudós és vallásos ember, Wesley János egyszer álmot látott. A pokol kapujánál állt és megkérdezte:

— Vannak-e itt katolikusok?
— Igen sokan. — felelték.
— Hát protestánsok?
— Igen sokan.
— Hát baptisták és nazarénusok?

— Azok is sokan.
Szomorúan ment a mennyország kapujához és megkérdezett egy angyalt:

— Vannak-e itt katolikusok?
— Nincsenek, - volt a válasz.
— Hát protestánsok?
— Azok sincsenek.
— Hát baptisták és nazarénusok?

— Azok sincsenek.
Wesley megrendülve kérdezte:
— Hát akkor kik vannak a mennyországban?

A felelet így hangzott:
— Mindazok, kiknek a földön drága volt a Krisztus neve, kik az ő szellemében éltek és dolgoztak és Istennek gyümölcsöt hoztak. A földön adott és sokszor kevéyen viselt neveknek az égben nincsen jelentőségük. Az Isten azokat ismeri meg, kik az örökkévalóságot a homlokukon viselik.

Ez Wesley álma. Bár tanulnának ebből azok, akik csak egyedül magukat tartják keresztényeknek, másokat viszont eretnekeknek, pogányoknak.

Szeretet, óh szólalj meg hát minden emberi szívben, jöjjön el egyesek önzéssel teli életébe az igaz kereszténység lelke.

A szeretet.

Összefűzöl anyát és gyermeket
Szemünkbe csalog a gyászkönyveket
Az Isten ragyogó csillaga vagy
Útunkat mutasd, óh csak el ne hagyj
Enyhítet az égő bús lelkeket
Te égi harmat, édes szeretet.

A költőnek adsz szárnyat, ihletet,
Te tüzeled a honfi szíveket,
Lázba ejted a fiatalokat,
Akkora öntesz izzó szavakat,
Mit Isten teremtett a Dicső, a Nagy
Mindennek magva a szeretet, te vagy.

Atyám! Te nagyon is jól tudhatod ezt,
Hogy szeretet nélkül az élet kedvet vesz.
A szenvedés sötét vigasztalan éjjelén
A lóromény lelkemnek némi gyenge fény.
Uram! Töljed egyet forrón kérek
Csak addig éljek míg szerethetek.

— BABSZY. —

Politikai hírek.

A Görög-jugoszláv tárgyalások szépen haladnak. A jugoszlávok feltételeiket pontokba foglalva a görögök most tanulmányozzák. Sima lefolyású szerződés kilátásba helyeztetett.

Jugoszláv bolgárközeledés. Jugoszlávia kezdeményező ajánlata szerint pacifista békeszerető politikai és kereskedelmi szerződést kellene kötni, mert mindkét ország agrár állam és együttműködésük a világpiacra hasznos lenne.

Pápai állam, ha a Népszövetségbe való felvételét kéri, állandó tagságot kap.

A szlovák néppárt elnökségét és képviselő klubját összehívta Hlinka, hogy ítélkezzenek Juriga és Tomanek ügyében, akik Tuka letartóztatásával kapcsolatban támadták a pártot. Alkalmassá kizárta a pártból.

A leszerelést sürgetik. A szociál demokráta internacionálé végrehajtó bizottsága Londonban az európai nagyhatalmak fegyverkezéséről tárgyalt, a Népszövetség titkárságához e táviratot küldte: „A szociáldemokráta internacionálé végrehajtó bizottsága bizik abban, hogy a leszerelési bizottság rövidesen befejezi munkáját.” A következő ülés Zürich-ben f. é. július havában lesz megtartva.

Spanyolország. Primo de Rivera a legmegbízhatóbb módszerhez fordult, amellyel az ellenségeskedést mesterségesen szítani fogja a spanyolok között. Ugyanis a hazafias egyesületek tagjait felhívta, hogy jelentsek be miadazok neveit, akikről tudják, hogy ellenségei Spanyolországnak. No! Megkezdődnek a hazafias mellverdesések és az álszenteskedések. Jólétet, boldogságot adjon nekik, senki se lesz Spanyolország ellen.

Oroszország. Katonai összekülvést fedeztek fel, melynek élén Tukacsevszkij és Szlavcsev tábornokok állottak. Céljuk volt: megdönteni a mai rezsimeket. Tukacsevszkij adjutánsa a GPU.-nak elárulta az egész tervet. Erre Szlavcsev tábornokot meggyilkolták. Tukacsevszkij-t letartóztatták. Trockij megígolta, hogy Oroszországban forradalom lesz, még pedig hamarosan és egy ember Napoleon módjára fogja vezetni egész Oroszországot.

Terjessze és olvassa a „MURAVIDÉK”-et

